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A jogakadémia.
A miért a meggyőződés hevével s az 

igazság győző erejével évek óta küz­
döttünk , s annyiszor felemeltük sza­
vunkat , annak ma már kézzel fogható 
s szemmel látható eredményét tárhat­
juk fel olvasóink előtt. Városunk egyik 
elsőrangú kulturális intézményét a jog 
akadémiát négy év óta emészté s mun­
kásságát zsihbasztá a lét vagy nem lét 
folyton megoldatlanul maradt kérdése, 
mely immár a városi közgyűlésnek 
közelebb hozott határozata folytán 
végre eldöntöttnek tekinthető, s a jog­
akadémia fennállása biztosítottnak 
mondható. Sajátságos feladat és szerep 
jutott ez ügyben városunknak osztály­
részül , melynek lebonvolitásában — 
elismeréssel kell kiemelnünk — saját 
jól felfogott érdekében a legtapintato- 
sabb, de egyszersmind a leghatározot­
tabb s valóban méltóságához illő ko­
moly magatartást tanúsított. Egy fele­
kezeti jellegű felsőbb tanintézet, az egy­
házkerület kormányhatósága és véd- 
paizsa alatt az állami újjászervezés 
korszakában, hogy az ebből szárma­
zott és reá nehezedett terhek alatt 
össze ne roskadjon, segélyt nyert a 
városi törvényhatóságtól, mely belátva 
ez intézetnek helyi fontosságát s kul­
turális tekintetben messzeható hord- 
erejét, három tanszék dotálását aján­
lotta föl, mi által ez intézetnek szer­
ződésileg megállapított harmadik fenn 
tartójává lön. Erre következett aztán , 
hogy a helybeli reform, egyház állító­
lag an vagi okok miatt a jogakadémia 
beszüntetését hozta javaslatba, s ez 
iránt az egyházkerülethez felterjesztést 
intézett. Itt kezdődik az egyházkerü­
letnek azon négy éven keresztül foly­
tatott se hideg se meleg és saját 
fennhatóságát nem a legkedvezőbb 
színben feltüntető eljárása, mely inig 
egyrészről az intézet tekintélyének és 
fejlődésének egyáltalában nem lehetett 
emeltyűje, de síit ellenkezőleg lenyű­
gözte annak szellemi haladását, s tö­
rekvései elé gátat vetett: addig más­
részről utoljára sem volt képes a maga 
erejéből ez ügyet a megoldás stádi­
umába juttatni, hanem három izbeni 
megkereséssel a várost mint harmadik 
fenntartót kényszerítette azon helyzetbe, 
hogy mondjon Ítéletet az akadémia 
léte vagy nem léte fölött. Ez aztán 
igazán Pilátusi kézmosás volt. Nem 
vagyok — igy gondolkozott — barátja 
az akadémiának , de nem is vállalhatom 
magamra a felelősséget annak eltörlé­
séért, hanem van egy harmadik fenn­
tartó. ezt szorítom sarokba, s ha ez 
is beszünteti, én nem ellenezhetem, s 
akkor én teljesen födözve vagyok. 
Ámde a város nem tudott annyira kö­
vetkezetlen lenni, s nem is akarta a 
gesztenyét a parázsból kikaparni , ha­
nem méltó megütközéssel az ily erély­
telen és minden áron kibújó-ajtót 
kereső magatartás fölött, férfias nyílt­
sággal határozottan kijelentette, hogy 
az akadémia fenntartásához ragaszko­
dik, s a mely kötelezettséget magára 
vállalt, annak eleget is fog tenni. Es 
mi üdvözöljük a várost ezen kulturális 
érdekben is nagy fontosságú határoza­
táért, melylyel e sok keserűséget és

visszahatást okozott kérdést a végmeg­
oldási íoz juttatta.

Nem tehetjük , hogy az ügy ilyetén 
állásában elismeréssel ne említsük fel 
laptársunk a r Kecskemét- múlt szá­
mában e tárgyról irt vezérezikkét . 
melyben a város magatartásával szem­
ben körülbelül az általunk fentebb 
jelzett álláspontot foglalja el. Üdvözöl­
jük azon férfias nyíltságot, mely ki­
mondja, hogy miután a kemény elvi 
harcz befejeztetett, s tényekkel állunk 
szemben : nem kíván minden áron 
szélmalomharezot folytatni, hanem el- 
lenkezőleg az akadémia virágzóvá té­
telén és reorganisatioján fog közre­
működni.

A propos, reorganisatio ! — Van 
mégis laptársunk vezérczikkében ne­
hány megjegyzés. melyet nem hagy­
hatunk szó nélkül. már csak azért 
sem, mert azokat czikkiró sem fejti 
ki. s igy mintegy oda vetve, nehéz 
azokból szándokát és gondolatát kita- 
Iáim. Mi azonban megkísértjük azon 
megjegyzések fonalán az akadémia ér­
dekében egyetmást elmondani.

Kettő az mi azon megjegyzések 
közül különösen magára vonja figyel­
münket, egyik az akadémia re o rg a -  
n i s a t i ó j a , másik a sz e lle m i er ed- 
m énv hanyatlása. A mi a reorganisa- 
tiot illeti, őszintén megváltjuk, nem 
tudjuk mit kell ez alatt érteni. A 
kecskeméti jogakadémia szervezete tö­
kéletesen azon szabályokon alapul , 
melvek az 1874. évben az állam fel-•r
ügvelete alatti akadémiákra vonatko­
zólag ki bocsáttattak s legfelsőbb helyen 
is megerősittettek. Akadémiánk volt az 
első a felekezeti intézetek közt. mely 
magát nagy áldozatokkal ezen szabály­
zat szerint berendezte, nyolcz rendes•r
és több magántanárral ellátta, a ta­
nulmányi és vizsgálati rendszert telje­
sen az állami minta szerint átalakí­
totta . b azok közt ina is egyedüli, 
mely e szabályzat követelményeinek 
teljesen megfelel. E szabályzatot nem 
feladatunk bírálni , de ha az helyes , 
akkor e tekintetben reorganisatiora 
nincs szükség. Egy lehetőség forogna 
csak fenn, az t. i . , ha az egyházi ha­
tóságok a protestáns autonómia védve 
alatt e szervezet megváltoztatására 
törekednének. s ezt például arra hasz­
nálnák fel, hogy kevesebb tanerővel 
is fenntartanák az akadémiát, mint ezt 
még I tebreczen is teszi. Am tessék vé­
deni az autonomikus jogokat és törek­
véseket, de nyíltan kimondjuk, hogy 
ez nem reorganisatió, hanem visszaesés 
lenne, mit akadémiánk érdekében nem 
óhajtunk. Van az organisatiót illetőleg 
egy mindeneknél nagyobb haj, s ez az 
egyetemek és akadémiák közt fennálló 
tarthatatlan visszás állapot. Az akadé­
miákat jog- és államtudományi karokká 
emelték, de e mellett az egyetemek 
annyi indokolatlan előnyökben része- 
sittettek , hogy ez átalakítás folytán az 
akadémiák tekintélye és fontossága nem 
hogy emelkedett volna , de sőt inkább 
csökkent. Ennek javulását csak a napi 
renden lévő felső-tanintézeti reformtól 
várhatjuk , ennek megoldásáig azonban 
az organisatió kérdését ne bolygassuk. 
A másik megjegyzés, melyre észrevé­
telt akarunk tenni, a sz e lle m i e re d ­
m ény hanyatlása. Azt mondja czikk­

iró, hogy az akadémia szervezetében 
regy t i tk o s  fé re g  foga rá g , mely 
a hosszas bizonytalanság az élet és 
halál közt vergődés agonikus korában 
fészkelhette be csak magát; mely de- 
primálólag hatott tanárok és tanulókra , 
bénitá a munkakedvet és erélvt stb.“ 
Ezekben mind teljesen igaza van , csak 
azon csodálkozunk , hogy midőn mind­
ezeket beismeri, akkora t i tk o s  fé r  
g e t mégis máshol keresi. Igenis, volt 
egv féreg, habár nem titkos is , mely 
ez intézet életerejét emészté, szellemi 
munkásságára zsihbasztólag hatott , de 
ezen féreg nem volt más, mint épen 
azon bizonytalanság, azon lét- vagy 
nem létérti küzdelem, melynek köze­
pette a legnagyobb szorgalom , kitartás 
és hivatottság sem volt képes különben 
minden irányban elérhető eredményt 
felmutatni. A szellemi munkásságnak 
is megvannak a maga rúgói és fel­
tételei, melyek nélkül kielégítő ered­
ményt sem várni , sem kívánni nem 
lehet. Ne keressük tehát a titkos férget 
máshol és másban , mint a miben épen 
rejlik, hanem igyekezzünk megszün­
tetni az okokat és a rosszat, mely azt 
előidézte, s a féreg önként el fog 
enyészni.

De a szellemi eredmény olyatén 
apadását, mint az czikkiró megjegyzé­
seiből kitűnik, még a leélt súlyos vi­
szonyok közt sem ismerhetjük el. Kik 
az akadémia működését közelebbről 
ismerik , azok tudják, hogy még a leg­
válságosabb időben is tanár és tanít­
vány vállvetett buzgalommal igyekeztek 
feladatuknak megfelelni, mely az adott
viszonyok és körülmények közt sem • •>
maradt eredmény nélkül. Kik pedig 
azt csak távolabbról szemlélik . azok­
nak elegendő az akadémia évkönyveire 
utalni. melvek a szellemi eredménynek«r *
oly mérvű apadását korántsem bi­
zonyítják.

De nem fűzzük ezúttal tovább, 
csak ennyit akartunk elmondani. Le­
gyen jóakarat a fenntartókban és in­
tézőkörökben, tapintat, rendszeresség 
és ügybuzgalom az intézet igazgatá­
sában, s az akadémia, mely kulturális 
tényezőink egyik legfontosabbika, vi­
rágzani fog.

Politikai szemle.
Az angol Kotta szörnyetegei megszólal­

tak , s Egyptom partjait lángba boriták. 
Hy gyors. meglepő és erélyes akciót csakis 
Angliától várhattunk. melynél a szó és ígé­
retet csakhamar tett követte. Mig a confe- 
rentia tanácskozott. a porta pedig húzódo­
zott, addig az egyptomi parti erődöket 
folyvást erősiték, s óriási öblös ágyúkkal 
szerelték föl, azon taktikával, hogy mig a 
tanácskozásnak vége nem lesz. úgy sem lesz 
semmi ba j , addig pedig majd csak megerő­
sítik magukat. De biz azok csalatkoztak, 
mert Seymour tengernagy meg úgy okos­
kodott , hogy a dyplomatia végezze a maga 
dolgát, majd ő is végzi a magáét. És úgy 
is tőn. Ultimátumot küldött Egyptomba, 
hogy ha az erődök szerelésével föl nem 
hagynak, azonnal megkezdi a bombázást. 
Ezt azonban csak fenyegetésnek vették, s 
kitérő válasz mellett folytatták a készülő­
déseket. Seymournak sem kellett egyéb, 
azonnal megkezdte a Kivetést, mit az 
egyptomiak rögtön viszonoztak. De mily 
egyenetlen küzdelem lohasztá le Arabi pasa 
vérmes reményeit, midőn a parti ütegek lö- 
vegei nagy részben el sem jutottak a pán- 
cz.élos hajókig; mig ezeknek jól irányzott 
s záporként hulló golyói csakhamar elnémí­
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tották amazokat, s a parti erődöket romokká 
változtatták. E nem várt gyors eredmény 
úgy látszik a kemény Arabi pasát is gon­
dolkozóba ejtette, mert másnap már fehér 
zászlók lobogtak a parton , s a békealkudo­
zások megkezdődtek , melyek most már sú­
lyos feltételek nélkül nem egykönnyen 
vezetnek eredményre. S mit szól mindezekre 
a dyplomatia? Semmit. A felelősséget ugyan 
Angliára hárítja, de titokban örül. hogy 
van a ki a gesztenyét kiszedi a parázsból. 
Mindez bizony másként történhetett volna , 
ha a porta nem makacskodik , s az európai 
c o n c é r té t  igy meg nem zavarta volna. A 
nagy dobok már megszólaltak . hogv a többi 
miként fog hegedülni, azt a közel jövő mu­
tatja meg.

Fővárosi levél.
XIX.

Mi a színház nyáron? — Cjságolvasó és újságesináló.
A hírlapíró kisujja — Evva papa a paradicsomban. 
Pepi kisasszony és Miss Aeuea. -  „Kecskeméti tava­
lyi". — Hess! Szegény hírlapíró meg egyszer.

Thaiaz kapitány ukáza. — Horniét e vad ukáz?

A színházba! A színházba!
Ne ijedjenek meg tőle türelmes olva­

sóim, önök gyorsabban izzadják azt át igy 
olvasva, mint szegény én, a kit oda kény- 
szeritett a piros bársonyos foteuillebe a kö­
telesség és könnyebben esnek túl rajta, mint 
én, a ki veritékfördőből kijárok a kerepesi-út 
' ’égéig színházi gőzfürdőt venni — csupa kö­
telességből.

Ah! hisz önok, a kiknek csak újságol­
vasás a dolguk, kimondhatatlan boldogok' 
Mi vagyunk most a szánandó nép, mi ujsag-
csinálók!• •

< )nök egyszerit nyugalommal bevonulnak 
hűvös lakhelyeik befüggönyözött szobáiba, 
honnan még a szegény legyeket is kikergette 
a szorgalmas szobacziezus, és csak az alföldi 
langyos szellőnek enged utat az apró lyukú 
szúnyog-ablakon, vagy elmenekülnek a bor­
zasztó idő elől sűrű erdők, fenyvesek övezte

ne

lakaikba, vagy elzarándokolnak messze, hol 
a havasok csúcsa belenyulik a tornyos fel­
hőkbe, vagy ladikáznak valahol csendes tava­
kon és szedegetnek messze országok tenger­
partjain ékes esiga-bigát; de mi! . . .  mi itt 
ülünk a rendetlen íróasztal mellett, honnan, 
mint valami nappali kisértet, ásitozik reánk 
a fehér papirlepedö és ördögi malicziával h i, 
könyörög, parancsol: írj tele fejtől talpig apró 
fekete betűvel!

i Hiszen, ha csak betűt kellene írni!.. De 
hát a többi!

Rászánjuk magunkat, hogy elmegyünk 
oda, a honnan biztosabb „ e re d e tie k e t  lehet 
kapni, mint Eszlárról és a hol — csupa kínos 
izzadás közepette, mikor nemcsak a meleg, 
hanem az ,,aran  y - 1 é g y “ merész röppenései 
is kisajtolják belőled az elapadni nem akaró 
csöppeket —, megszületnek a „ le g ú ja b b  
é r te s ü lé s e k " ,  a „ le g s a já t  abb  tu d ó s í­
tó n k  t á v i r a ta i "  és a „ le g h i te le s e b b  
tu d ó s í tá s o k " :  a színházba.

A színházba! . . .
Ez a bolt saison legáldottabb helye. Ta­

lán ennek köszönheti a világ, hogy a szegény 
hírlapíró furoigálva néz neki a szúnyogon vi­
lágnak és mosolyogva hiteti el veled a leg­
furább összeesküvéseket Kamcsatkában és 
l’ekingben; haldokoltat ja a pápát, ki makk­
nál is egészségesebb; izentet hadat Bismarck­
kal Pampelunának; csapkodtatja a tengeri 
szörny ezer öles farkával Ázsia és Afrika 
partjait; szökteti meg Stambulból az egész 
serailt és ugrasztja le a Mont-Blanc tetejéről 
a nyálkás vérű angolt szamarastól, mindenes­
től és . . . tudná a kacsák hatalmas gondvi­
selője , hogy mi minden nem történik meg 
ilyenkor a szegény hírlapíró agyában — a 
színházban! És ez igen természetes valami, 
hogy épen itt; mert mit is esiuálbatna itt 
hűsítőül más egyebet, mint hogy a szájába 
veszi az ujját. És n hírlapíró ujja — orvosi­
lag van konstatálva — esodatorrás , melyből 
a legvakmerőbb és legfantasztikusabb ször­
nyek bugyborékolnak kifelé.

Hanem van a színházaknak, különösen 
pedig a népszínháznak a bolt saison alatt meg 
egy más nagy nevezetessége is. Megmondjam 
mi?! Könnyű kitalálni, ha eszükbe juttatom, 
hogy E v v a  papa (lemondott az ősanya ne-
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véről, és kettős v-vel megpapásitotta) ilyen­
kor érkezik rá leginkább visszagondolni a 
hajdani édeni állapotra, midőn még ember a 
állat nem izzadtak 2>n mellett, hanem együtt 
hűsöltek a mesés paradicsomban. És a mint 
gondolkozik . . . gondolkozik nagyokat öltve 
borzas hajába, útra kél rozzaut papirszerszá- 
uiain a hires Sztrogoff Mihályival megláto­
gatni kedves elefántjait, uiezetlen majmait, 
melyek utódai körülötte rajzanak ma is és 
aranyos legyeit, melyek nem aranyakat, csak 
papirbankókat, legyeznek holt saisonos bu- 
gvellárisába. És hóna alá kap egyet közülök 
megmutogatni uiinékiink.

Tavaly nagy teherrel jött, Pepi kisasz- 
szonyt hozta magával , Pepi kisasszonyt , 
Jumbo után a legnagyobb nevezetességre ver­
gődő — elefántot : az idén csak Miss Aeneát 
a leghamisabban dongó arany-legyet, a ki 
csak egy személyjegyet vett igénybe.

Pepi kisasszony és Miss Aenea!.. Kitka 
látványosságai Evva paradicsomának, hova 
ez utóbbiért, hej, de sokan szeretnének be­
jutni. Hanem nagyon magas ám a palánk : 
nyakával játszik, a ki meg merné reszkírozni.

Aranyos egy kis teremtés ez a röpködő 
bogár. Fiatal (nemcsak a színházi kukueson 
keresztül); csinos barna areza van; termete 
lehet olyan, mint Coppini kisasszonyé a nem­
zeti színháznál; de kissé plastikusabb és bár 
táncza nem oly művészi: mozgásai érzekcsik- 
landoztatóbbak és hódítóbbak a legjobb ,,kecs- 
k e m éti ta v a i  y i“-nál, a melyért a kerepesi 
vámig csalt ki sokszor az az iszákos Firkási.

Van is nézője annyi, hogy még a szín­
ház is izzad és — hogy nagyot ne mondjak — 
meg a székek párnáiból is lehetne vizet 
facsarni.

Az, a mit Miss Aenea előad, csak félig 
tánez; az erömUvészetnek nagyobb szerepe 
van benne, s több köze van hozzá, mint 
Terpsycborénak. L>e bármily természetű is e 
látvány, méltó a megtekintésre. Miss Aenea 
rövid táncz után a zsinórpadlás magasságáig 
száll tol a levegőbe, félkört Írva le; s e mu­
tatványt megismétli többször. Végül függőle­
ges irányban szállva, eltűnik a közönség 
szemei elől.

Hess!!!
Jaj , de csúnya légy csípte meg az 

orromat!

Szegény hírlapíró! Lehetetlen, hogy a 
sokszor elmondott sajnálatokból ne juttassak 
számodra ez alkalomból is egyet! Azt mond­
ják, hogy háládatlan vagy; de ez nem igaz.

Nincs a hírlapírónál háládatosabb egyén — 
különösen a holt saisonban — kerek e vilá­
gon. Minden apró esemény elragadja, elbá­
jolja, könyekig meghatja. Egy telién, mely 
hatlábu borjut vet a világra, nagyobb bol­
dogságot okoz neki, mint a saison közepén 
egy leather trónörökös születése.

Es mégis, m égis... megijed hírhedt há­
látlanságuktól Thaisz kapitány és kibocsájtja 
ukázát, melynek értelmében a rendőrség többé 
semmi hirt sem fog tudomására juttatni köz­
vetlen az újságírónak.

Nem kel, nekik újdonság! — mondja

A heh*

Thaisz úr — hanem ha van kedvük újságot 
csinálni, hát vásároljanak a belügyminiszté­
riumban drága pénzért — ódonságokat!

Hanem nem egészen itt van ám a bibi! 
Thaisz úrnak jó emlékező tehetsége bocsá- 
tatla vele e hatalmas hangú ukázt világgá. 
Jó, tudja 5 kelme, hogy azok a sunyi zsur­
naliszták még az olyan rendőrellenes rendőri 
híreket is világgá bocsátják , a melyekért 
Thaisz urat kedves élete párja ugyancsak 
paprikás répa csupszaiszra várja haza.

Ezek azután a jövőre mind elmaradnak 
és veszteségük fölött nem panaszkodhat

Locsifecai Káin.

i \ izekről általában és az h ó ­
vizek javításáról.

i Az egészség egyik kelléke: a tiszta,
' szerves anyagoktól ment ivóvíz. A hol ez 

hiányzik, ott folytonosan uralkodnak járvá­
nyos betegségek, a mit igazolnak azon szám­
talan kisérletek és tapasztalatok , melyek a 
rossz ivóvíz alkalmazása után észleltettek. 
Ilyen viszonyok közt, mint a mieink, előjön­
ne!" eivan betegségek, a melyekről a vizs­
gáló orvos semmiképen sem tudja megmon­
dani, vájjon mi idézte elő ezen különös kór­
állapotot? A ho, pedig az ivóvíz nem tökéle­
tes , ott mindig vannak olyan járványos be­
tegségek, a melyeknek eredő okát egész 
bizonyosan a vízre vezethetjük vissza. Helybeli 
vizsgálataim szerint K ecsk em ét v á ro sa  
ivóv íz  te k in te té b e n  s a jn á la t r a  m éltó
á l la p o tb a n  v a n , és ez időszeriut nem isme­
rek bajt, mely sürgősebben megkívánná az 
orvoslást, mert legdrágább, kincsünk , egész­
ségünk javulása függ tőle. Es mégis városunk 
ezen fontos kérdésben csak évtizedenként tesz 
valamit. Legfeljebb egy-egy kútat fúrat, a 
vizet — részletes vizsgálat helyett — megizle- 
lik , és ha jól ízlik, átengedik a közös hasz­
nálatnak , azután így hordják ivóvíznek éve­
kig, mig végre, az azelőtt kitűnő viz rosz- 
szabb és rosszabb lesz, megszűnik tehát annak 
a keletje. Egy közmondásunk azt tartja: 
„Nem mind arany, a mi fénylik-. így azon 
viz, melyet a birálók jónak találtak, nagyon 
sok, az egészségre ártalmas anyagot tartal­
mazhat magában, a nélkül, hogy ez az ízből 
kivehető volna, hanem igenis kimutatjuk a 
vízben levő ártalmas anyagokat vegytani úton , 
szóval: a vizet megítélni, vájjon használható-e 
ivásra, csakis vegytani úton vagyunk képe­
sek , nem pedig külszín és ízlelés által.

Mielőtt pedig a helyi vizeket megismer­
tetném , egv kedves kötelességet vélek telje­
síteni, a midőn nyilvánosan fejezem ki kö- 
szöneteiuet tek. Wissiuger Károly főreális- 
kolai tanár úrnak , a ki nekem, mint volt 
tanítványának , nemcsak rendelkezésemre bo- 
csájtotta dolgozótermét, hanem egyúttal, mint 
kezdőnek, szives volt útmutatást adui, miál­
tal kitűzött czélomat rövid idő alatt elérhettem.

A helybeli vizek részletesen megvizsgálva 
még eddig nem igen voltak, a miért is egá­
lul tűztem ki magamnak , hogy városunk vi­
zeit különböző pontokon megvizsgálom, a

miből aztán következtethessünk azon befo­
lyásra, melyet a helyi vizek a közegészségre 
gyakorolnak. Czélom elérése végett öt kútvi- 
zet vizsgáltam meg. Még pedig: elemeztem a 
f ő r e á 1 i s k o 1 a u d v a rá n  levő k ú t v i z e t , 
mint a melyről városszerte ismert, hogy az 
a lehető legrosszabb. Hogy tehát a város 
n. é. közönsége tudja, milyen tisztátalan lehet 
egy tisztának látszó viz, ezen kútviznek min­
den alkatrészét menuyilegeseu is meghatároz­
tam. A uagy-budai-útezai, a kis-budai-útezai 
(az új népiskola mellett), a homoki és vas­
úti kút vizeit csakis közegészségügyi szem- I 
pontból vettem vizsgálat a lá , t. i. elemeztem 
tninőlegesen, és az egészségre ártalmas anya­
gokat pedig mennyilegesen is meghatároztam.

közt, t. i. a legjobb és a legrosszabbaknak 
ismert vizek vizsgáltattak meg. Ha pedig va­
laminek javításáról van szó, a fődolog, hogy 
a fenuebb említett két határeset ismeretes 
legyen, és a javítás módjai ehhez képest álla­
pítandó meg.

Könnyebb áttekinthetőség kedvéért a 
nyert eredmények a következő táblázatba 
foglalhatók össze:

Félreértés elkerülése végett megjegy­
zendő, hogy ezen táblázatban elősorolt szá­
mok 100,000 súlyrész vízre vonatkoznak, a 
mint az rendszerint a vizelemzésekuél szo­
kott történni.

A kút neve Összes szilárd 
részek Szerves anyag

Reáliskolai kút . 401 119
Homoki „ 122 29
Vasúti „ 98 24
Ujiskolai ,, 46 12
N.-budai.-ú. ,, 32 4

Mind az öt kút vizének hőmérséke 13® C.
(20—24° C. légmérséklet mellett), am i bizo­
nyítja, hogy a kutak csekély mélysége foly­
tán a légmérséklet befolyásolja a viz hőfokát, 
miáltal a viz élvezhetetlenebbé válik, mert 
a jó ivóvíz hőmérsékéuek maximuma 11” C.

Most pedig nézzük csak egyenként a 
tabellában foglalt adatok jelentőségét. A re á l­
isk o la i kú t vizének 100,000 súly részében 
foglaltatik 4<»1 súlyrész szilárd és nagyobbára 
hashajtó sók és ezenkívül 119 súlyrész szer­
ves anyag. Ez utóbbi alatt értetik: ammó­
niák , légenysav, légenyessav , mind az egész­
ségre a legveszedelmesebb vegyületek. A viz 
tehát olyan, hogy Angliában, hol a parla­
ment szigorú szabályokat hozott a csatornákba 
ereszthető vizeket illetőleg, mondom e viz 
olyan, hogy ott öntözésre használt reservoi- 
rokba (víztartók) sem szabadna bocsájtani, 
mert az ilyen viz rövid idő alatt rothad és a 
levegőt rontja. A 00-as években a reáliskola 
kútvize, az akkor még kaszárnyaépületben, 
a k a to n a s á g  á l ta l  ivóvízül használtatott, 
a mi azt jelenti, hogy ezen víznek legalább 
is olvan tisztának kellett — a katonai sza- 
bályok értelmében — lennie, hogy 100,000 
súlyrészben csak ŐO—60 s.-r. szilárd, és 4 
s.-r. szerves anyagnál több ne foglaltassák. 
Jelenleg már minden tisztátalanitó anyaggal

telve van, és ha most valaki csak néhány­
szor használná szomjúságának lecsillapítására , 
múlhatatlanul járványos betegségbe esne , mert 
az ilyen viz ,,az egyéni organismust a méreg 
felvételére hajlandóvá teszi“ . Ha most azt 
kérdezzük, vájjon mi okozta e víznek rom­
lását , erre megfelel maga a kút fekvése, 
környezete. Már 8 éve, hogy a kúttól alig 
3 ölnyire árnyékszéket építettek, ez pedig 
döntő befolyást gyakorolt a kút vizére. Ugyanis 
a szerves sók az amúgy is laza talajon a leg­
nagyobb könnyűséggel szivárogtak á t , a kü­
lönböző talajsók feloldattak , és mindezek a 
kút vizének romlására. Hogy a kút csak­
ugyan összefüggésben van a közeli árnyék­
székekkel , erre nézve álljon itt kitűnő tudó­
sunk W a r th á n a k  következő megjegyzése: 
,,A mi a chlórvegyületeket illeti, azok — 
legalább a chlórkalium és chlórnátrium (kony­
hasó) — abban a mennyiségben, melyben kö­
zönségesen a kútvizekben előfordulnak , sem­
miféle befolyást nem gyakorolhatnak, kivéve, 
hogyha a konyhasó tetemesebb mennyiségben 
találtatnék, mi arra mutatna, hogy az illető 
viz emberi ürüléktől telített talajon szivárgott 
át“. A reáliskola kútvizében Í00,00(J súly- 
részben 9301 s.-r. chlór foglaltatik, a mi fen­
tebbi állításomat kétségtelenné teszi. Másik 
oka a viz elromlásának, hogy a kútat nem 
tisztítják , a miért is növényi moszatok fejlőd­
hetnek , a melyek rothadásba átmenve, a 
víznek szerves anyagát meglehetősen felsza- 
poritják. Foglaltatik még a reáliskolai kút 
vizében szénsav, kénsav, légenysav, ammó­
niák, kovasav, mész, maguezia, kálium, 
natrium.

Nagyobb jelentőséggel bir reánk nézve 
az ivóvizek ismerete. A tudományos vizsgálat 
nagyon szomorú eredményeket mutat fel ivó­
vizeinket illetőleg, és ha kedvezőtlen egész­
ségi állapotunkon javítani akarunk, első kö­
telesség jó ivóvízről gondoskodnunk. Kecske­
méten megvizsgált négy , leginkább ivásra 
használt kútvizek közűi a legjobbik olyan, 
a milyen a k a to n a s á g n á l  a le g v é g ső  
e s e tb e n  e n g e d te t ik  meg iv á s ra . Leg­
kevesebb artaimas anyagot tartalmaz magá­
ban a n a gy - buda  i - ú teza i k ú t v iz , a 
mely a másik három megvizsgált vizeket min­
den tekintetben felülmúlja. Ugyanis, mint a 
táblázatban is látható, ezen ivóvíz 100,000 
súlyrészében 32 súlyrész szilárd, és 4 s.-r. 
szerves anyag foglaltatik. Azaz körülbelül 
12-szer kevesebb szilárd anyagot, és 30-szor 
kevesebb szerves anyagot tartalmaz magában , 
mint a reáliskola kútvize. A nagy-budai- 
útezai kútviz jó ugyan ivásra — különösen 
ha megszokják — de ha vidéki ember kény­
telen ezen vizet élvezni, bizonyosan szerve- 
zetébeu emésztési zavarok állanak elő.

Már ennél sokkal rosszabb az új isk o la  
m e l le t t ,  a k is -b u d a i-ú te z á n  legújabban 
túrott kút vize. A friss viz (bár ez kissé a 
nagy-budai-útezai kútviznél is érezhető) tete­
mes mennyiségű könenykéneget tartalmaz, 
de ez a vízből félórai állás után eltávolodik. 
Jelentékeny mennyiségű chlor is van ezen 
vízben, a mi bármiféle vegyület alakjában is 
legyen jelen, semmi esetre sem válik az ivó-
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Harmat csillog . . .
(Népdal.)

Harmat csillog levelén a fának 
Hej be sokat sírtam már utánnad !

Olyan lettem mint a puszta 
Elhagyott fája ,
En is olyan búsan árván 
Élek a világba'.

Nem átkozlak. . hisz nincs okom rája 
Magam vagyok én magamnak atka.

8 ez az átok rajtam is vesz 
Tudom a mig élek,
Hisz’ az Isten azzal vert meg, 
Hogy s z e r e t le k  té g e d

Szappanos Sándor.

Komoly házassági ajánlat.
(Beatéiy.)

I r ta : Csanádi Sámuel.

— Nem , nem tűröm tovább, — monda 
félig síró hangon, finom bapti>zte zsebkendőjét 
idegesen t ép de 1 ve báró  V arsán y i I v á n n é 
férjenek, a ki látszólag stoicus nyugalommal 
ült íróasztala előtt , csak néha néha vetvén fel 
szemeit szép termetű , fiatal nejére. — Még 
egyszer és utoljára mondom . nem tűröm tovább, 
— folytutá növekvő indulattal a kis me­
nyecske, hogy férjem háza leányi boldog­
ságomnak temetője legyen. Fiatal vagyok még 
és élvezni akarom ifjúságomat Elégszer hallot­
tam már, hogy te irtózol poros könyvpolcsod 
mellől a saloimk sima parquettejére lépni; azt 
a phrázisodat is meguntam már, hogy te csakis 
egyszerű családi tűzhely mellett találod fel 
boldogságodat. Hiába is mondod nekem, hogy 
szeretsz, ha kívánságaimnak nem akarsz ele­
get tenni!

— Számtalanszor mondottam már, — fe­
leié hideg, de a fájdalomtól áthatott hangon a 
báró — és mondom most is, hogy kívánsá­
gaidnak eleget nem tehetek. Megmondtam azt 
is, hogy én sohasem tudom magamat feltalálni 
azon körben, melyben csak külsőségekkel 
tudnak csillogni, melyből az igaz, őszinte ér­
zés száműzve van és melyben csak a nyegle 
hazugság és undorító hízelgés otthonos. En 
irtózom a körtől, melyben minden szív oly 
hideg, minden lépés oly kimért, minden szó 
oly kiszámított. Avagy találsz-c örömet, Vilma, 
a társaságban, a hol előre tudod, hogy sza­
vadra mit fognak udvarlóid felelni, a hol ud­
varlóid közül egy sincs, a kinek bátorsága 
volna a te véleményeddel ellenkexökép nyilat 
kozni? Óh, Vilma, mennyire fájlalom, hogy 
nem értesz meg engem; mennyire sajnálom,
hogy félreismertelek és hogy ez által — kíván 
ságaidnak eleget tenni nem tudva — boldog­
talanságodnak vagyok okozója....

A férj elhallgatott, mintha belső megin­
dulását akarná legyőzni, nejére tekintett, a 
ki lehajtott fővel , ajkait durczásan mozgatva 
állt előtte , miközben baptisztc zsebkendőjét 
folyton tépdelte; kevés vártatvaazonban folytatá;

— Nem először mondom ezeket neked, 
igazad van. De elmondtam még egyszer, ne­
hogy engemet okolj, ha megbánnád tettedet.

— Nem fogom megbánni , — monda a 
dacz hangján a bárónő. — Még ma elhagyom há­
zadat, és bizonyára nem leszek lenyűgözve az 
egész farsang alatt a szoba négy fala közé. 
Élni és élvezni akarok , élni és élvezni fogok !

E szavakkal kirohant az ajtón. Előhívatta 
komornáját és összerakatta ruhaneműjét, de 
csak annyit , a mennyi tán két heti kéjuta­
zásra lett volna elegendő.

A komorna, ki régóta ismerte a viszonyt, 
mely úrnője és ennek férje között fenállott, 
nem igen látszott csodálkozni, midőn az úti 
készülődésre vouatkozó kérdésére e feleletet
kapta :

-  Elhagyom férjem házát, hogy ide soha 
többé vissza ne térjek Ah, mert ez az életmód

rövid idő alatt halálomat okozta volna! Kár­
pótolni fogom magamat a férjemmel töltött 
másfél év unalmaiért, vissza fogom varázsolni 
leánykori éveim boldog napjait! A halottnak 
hitt Kendi Vilma neve ismét emlegette lesz a 
salonokban, az udvarlók körében , szóval min­
denütt , a hol szép leányokról és fiatal , szép 
és gazdag ö z v e g y e k rő l lesz szó.

A báróné üde areza e szavak alatt egé­
szen kipirult Nagy fekete szemei tüzesen fény­
lettek s egész lényét örömszülte izgatottság 
tartotta remegésbe.

— Özvegy ? — Kérdé kis szünet után 
mintegy önmagától. — Özvegy: édes Istenem , 
de különösen is hangzik ez a szó! Özvegy? — 
ismétlő még egyszer, — hisz én nem vagyok az , 
hisz még él férjem. Ah! rám nézve nem él ö 
többé... Julesa, rendben van-e már minden,— 
szólt ismét kornornájához fordulva, mintha a 
férjére való gondolástól szeretne megszabadulni.

— Minden rendben van s a kocsi is elő­
állt , — felelt a komorna.

Néhány perez múlva már nagy sötét ka- 
shemir kendőjét magára öltve ült kocsiján a bá­
róné, balján koraornájával.

A könnyelműség és hiúság annyira meg- 
vakiták , hogy elutazása perezében nem is 
gondolt férjére, ki csak szerető szivet tudott 
adni nejének. Csak a midőn mind távolabb és 
távolabb hagyta maga mögött a szép fekvésű 
kastélyt, tekintett vissza annak sárga falaira, 
csak a midőn a komornájával való beszélgetés 
tárgya kimerülvén , gondolataiba merülhetett, 
merültek föl lelkében varsányi képek.

A nap forró sugarait lövőié utazóinkra, 
ez árnyas lugasát juttatá eszébe, hol a nap 
bármely részében talált menedéket a nap heve 
elöl. Oh, hányszor pihent ö Ivánnal együtt az 
árnyas helyeken és mily kellemesen múltak el 
az ott töltött órák. Iván értett althoz, hogyan 
kell az órákat megrövidíteni és házaséletűknek 
különösen első szakában mily szívesen hallgatta 
férje kellemes és szellemes szavait.

Csak hallgatta! Többé nem fogja hall­
gatni , — igy fűzi tovább eszraclánczolatát a bá­

róné. Többé nem fogja ajkairól a szép meséket 
ellesni, inelyekett Iván az árnyas helyeken 
szokott volt elmondani; nem fogja férje gyön­
gédségeit élvezni, nem fogja ennek szép fekete 
fürtéit hizelkedön simogatni, kérvén, hogy hát 
meséljen még egyet.... Mit is csinálhat most 
az a szegény Iván? Bizonyára ö rá gondol , 
tán eped is utána, vagy bizon sir is . . .  Félre 
gondolatok !

—- Sebesebben hajts! — szólt oda a ko­
csisnak , talán hogy eszméit elűzze.

Hiába! A nap majdnem kiállhatatlauul süt 
és a lugas az otthonnal, az. otthon férjével 
ismét felmerül képzeletében. Olyas valamit érez , 
a mi visszafelé, Ivánhoz vonzza vissza. Bal­
gaság. női gyengeség, — igy akarja meghazud­
tolni érzését.

Azután nagynénjére gondol, a kihez uta­
zóban van A nagynéni mindig szigorú nő volt 
s a pedantériáig mérges. Hogyan fogja majd 
öt fogadni ? És szigorú kérdéseire majd mit 
feleljeu? No hát azt, hogy: Én férjemmel 
boldogtalan életet folytatok, válni akarók tőle 
s erre az első lépést megtettem, midőn kedves 
tiniamához (igy hívta nagynénjét, ki gyám­
anyja is volt, gyermekkora óta a báróné) el­
jöttem.

A báróné csakugyan igy szólt a nagyné­
nihez , de ez mindjárt kijelenté, hogy bővebb 
felvilágo8Ításokat kivan és nagyon fontolóra 
fogja venni az el válási okokat, nehogy a bá­
róné magára is, meg ö rá is valamikép ho­
mályt ne hozzon. Most vendégei vannak, úgy­
mond , a kik előtt a dolgot egyelőre tit­
kolni kell.

ügy történt. A környékbeli aristokratia 
valamennyi jelen volt tagja örömét fejezte ki, 
hogy a szép Kendi Vilma, mint Varsányi 
Ivánné még nyert szépségben, bájban és szel­
lemben azon másfél év alatt, melyben társasá­
gát nélkülözték.

Mulatságban telt el két-három nap; a fiatal 
uracsok bókjaik özönével halmozták el, mindig 
körülötte forgolódtak, mindig kedvében ipar*
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viz előnyére. Már a luiuőleges elemzésnél ki­
tűnt, hogy sok ammóniák van henne (ez a 
szerves anyaghoz tartozik), tehát nélkülözi 
az ivóvíz egyik legfontosabb feltételét, t. i. 
csak nyomokban az ammóniák jelenlétét. Szi­
lárd alkatrész 100,0<KJ súlyrészben van 4G 
s.-r., e mellett még 12 s.-r. szerves anyag. 
Az új iskola mellett levő kútviz, miután há­
romszor annyi szerves anyagot tartalmaz ma­
gában, mint a közönséges ivóvízben szabadna 
lenni, a városi közegészségügyi felügyelőség­
nek minden habozás nélkül a további ivásra 
betiltandóuak javasolom, mert az egészségi 
állapotot ezen viz lényegesen veszélyezteti

Bizonyosan sokan emlékeznek még reá, 
midőn 1857-ben O Felsége legmagasabb látó 
gatásával megtisztelte városunkat, ekkor a 
vizvizsgálóbizottság — a mint hallottam — leg­
jobbnak találta a belső  v a s ú t i  kútvizet, 
és 0  Felsége Kecskeméten időzése alatt ezen 
vízből ivott. Nézzük tehát, milyen most azon 
viz, a mely 1857-ben az egész városban a 
legjobbnak találtatott. Jelenleg, t. i. 1882. 
július 1-én merítettem a kérdéses kútból, és 
k itűn t, hogy ezen viz 100,000 súlyrészben 
tartalmaz 98 s.-r. szilárd anyagot és 24 s.-r. 
szerves anyagot. Szóval jelenleg ezen vizet 
élvezni nagyon veszélyes, mert G-szor több 
szerves anyag vau benue, mint az élvezhető 
vízben. Mindezen ivóvizeknél rosszabb az úgy­
nevezett hom oki k ú t v ize , ugyanis l<_»0,00«» 
s.-r.-ben van, 122 s.-r. szilárd és 29 s.-r. szer­
ves anyag. Es mégis hány ember élvezi ezen 
vizet, s ki tudja, mennyivel volnának egész­
ségi viszonyaink kedvezőbbek, ha ivóvizeink 
jobbak volnának! Én hiszem, hogy városunk 
áldozatkész elöljárósága nem mulasztja el rö­
vid idő alatt meghozni ama csekély áldoza­
tot, a mely ezen fontos kérdésben múlhatat­
lanul szükséges. Csak olyan vízről kell gon­
doskodnunk , mint a nagy-budui-utezai kút­
viz , és ekkor már a hiányon segítve vau. 
Hogy pedig ezt elérhessük, teendőink a kö­
vetkezők: 1) Minél mélyebb kútak fúrása, 
nehogy azon viz belejusson az ivókútba, mely 
az áruyékszékck, emésztögödrök szerves anya­
gait magával ragadja. Epén azon esővíz, a 
mely a talajba beszivárog, sok anyagot old 
fel, ha tehát a kútak az emésztögödrökkel 
egy magasságban vannak, a szerves sók fel­
oldatnak , és a kútba átszivárogván, a viz 
szerves anyaga felszaporodik. 2) Ha már mély 
kútaiuk vannak, azokat minden évben egy­
szer tisztítani kell, mert ellenkező esetben 
lerakódnak a kútak falaira a különféle nö­
vényi moszatok, melyek rothadást idéznek 
elő, tehát a szerves anyag ismét több. To­
vábbá, ha a kút nem tisztittatik, a környező 
talajból a gypsz és más oldható talajsók a 
beszivárgó esővíz által feloldatnak, igy aztán 
szaporodik a szilárd alkatrész. 3) Czélszerű 
lenne egy állandó kútvizvizsgáló bizottság 
kinevezése, a mely feladatául ismerné a vá­
rosi közönség által leginkább ivóvízül hasz­
nált kútvizeket szigorú elemzés alá venni, 
a mi annyival inkább szükséges, mert a kút­
viz lényegesen változik hónaponként, sőt né­
hol naponként is.

Ezek azon tapasztalatok, melyeket a

kodtak járul nem kis bosszúságára sokaknak. 
Egy czvikkeres hölgy, a Kábay grófné vén 
leányainak legidösbike czérna hangján tueg is 
szólitá a bárónét.

— Kedves Vilma, férjed bizonynyal új 
művön dolgozik, melylyel a világot meg akarja 
lepni, 8 azért nem szerencséltetett bennünket 
jelenlétével.

És mintha valami kitűnő élezet mondott 
volna, hangosan fölnevetett.

A báróné mindeddig elemében volt. Ün­
nepelt , udvarlók által körülvett óhajtott lenni, 
kívánsága nagyon is hamar teljesült De nagyon 
kellemetlenül lepte meg a vén kisasszony kér­
dése. Alig tudta, mit feleljen.

— Férjem a geloogiai társaság váudor- 
gyülésére megy, — szólt hirtelen, eszébe jut­
ván , hogy oda csakugyan szándéka volt férjé­
nek elmenni, — s mivel ott idözése 10—12 napot 
fog igénybe venni, én otthon unatkozván, át 
rándultam. — A felelet kielégítette a vén kisasz- 
szonyt és a többi vendégeket is, a kik szintén 
szerették már megtudni az okot, hogy a báni­
néval mért nem jött férje is. A felelettel el 
lett vágva, legalább egyelőre útja , minden to­
vábbi kérdezösködésnek annál is inkább, mert 
a mulató társaság a nagynéni házát elhagyni 
készUlt.

A bárőné több oldalról kapott meghívást, 
és el is fogadta azokat. Két hétig egymást 
érte a sok mulatós, mintha csak Vilma régi 
kívánsága szerint történnék minden.

De tudj’ Isten, még sem kedve szerint 
folyt a dolog. A mutatás legnagyobb zajában , 
az udvarlók leghizelgöbb bókjai hallatára is 
olyan hidegnek tetszett neki minden. Nem val­
lotta ugyan be még maga előtt, de érezte , 
hogy nem úgy van ez itt, mint a hogy kép­
zelte. — Ah , más is volt — gondoló — leányko­
romban a bálok és más mulatságok jellege. — 
Pedig dehogy! csak ö változott meg ! Leány 
és menyecske más-más szemüveggel nézik a 
világot.

Nemsokára kezdé unni a sok mulatóst és

helyi vizektől egy hónap alatt szereztem, a 
melyeket mindnyájunknak ismernünk, azt 
hiszem , nem felesleges. Midőn pedig a kecs­
keméti vizeket vizsgtlódásom tárgyává tűz­
tem, két czelt véltem elérni. Először, hogy 
a n. é. közönség figyelmét felhívjam ezen 
fontos és elhalaszthatlan kérdésre, remélve, 
hogy a város nagyrabecsült elöljárósága mi­
hamarabb megteszi a szükséges intézkedése­
ket. A második ezél ismeretek szerzése volt, 
mit el is értem már, és biztat a remény, 
hogy eiső czélom is rövid idő alatt el lesz érve.

Szilágyi Gyula.

Az írók és művészek Kecskeméten.
Több ízben említettük már lapunkban , 

hogy a magyar irók és művészek társasága 
aldunai kirándulásából visszatéroleg, Temes­
vár és Szeged mellett városunk meglátogatá­
sát is felvette programmjába s erről városunk 
polgármesterét átiratilag azon ajánlás kapcsán 
értesítette, hogy a szives vendéglátás viszon­
zásául a Katona-ünnepély költségeinek fede­
zésére itt matinéét szándékozik rendezui, — 
első rangú művészek s művésznők részvé­
tele mellett.

Ezen átirat alapján városunk polgármes­
tere , — a ki a Katona-Ünnepélyt rendező 
GO-as bizottságnak is elnöke, — ezen bizott­
ságot, mint a mely aunak idején, az irók és 
művészek kilátásba helyezett látogatására való 
tekiutettel a fogadtatás rendezésével is meg- 
bizatott: f. hó 13-ikán d. u. 3 órára, a fogad­
tatás programújának megbeszélése végett a 
városháza tanácstermébe összehívta, s itt a 
bizottság tagjai közül mintegy 50-en meg is 
jelentek.

Az ülést megnyitó beszédében kiemelte 
polgármester úr, hogy ő sohasem volt barátja 
h nagy hűhónak, és most sem az; de mindig 
barátja volt a szives, magyaros vendégszere­
tetnek. Ezt a magyaros vendégszeretetet, ezt 
a szives ellátást kívánja ő — a város méltó­
sága és reputatiója érdekében — az irók és 
művészek irányában is kifejteni, miután már 
egyszer, a kör átirata alapján, a fogadtatás 
tekintetében a város engageirozva vau.

Ezután a kirándulást rendező bizottság 
által megállapított s a fővárosi napilapok 
utján közölt programm alapján — a mely 
szerint a társaság ide folyó hó 24-én, hétfőn 
d. e. 10 órakor fog különvonaton megér­
kezni — előterjeszti a teendőket s indítvá­
nyozza , hogy ezen teendők végzésére — a 
melyek különösen három irányban oszolnak 
meg - -  a tio-as nagy bizottságból három albi­
zottság alakittassék. Ezen albizottságok len­
nének : a tulajdonképi fogadtatást rendező, a 
matinéét rendező és a diszlakomát rendező 
bizottság.

Az indítvány ily értelemben elfogadtat­
ván , megválasztatnak, a fogadtatást rendező 
bizottság elnökévé Horváth Béla; a matinéét 
rendező bizottság elnökévé Szeless József; a 
diszlakomát rendező bizottság elnökévé Kada 
Elek. Felhatalmaztatván az egyes elnökök, 
hogy bizottságaikat a nagy bizottság tagjai­
ból maguk alakítsák meg.

semmibe venni a hízelgő bókokat. Midőn pedig 
Beregi Zoltán , a „legchikebb4 salonhősők 
egyike, ki leginkább kívánt a bárónénak tet­
szeni , valamely merészebb élczczcl, vagy va 
lamely ostoba czélzattal szalmaözvegységére, 
akarta magát a szép báróné kegyeibe behíze­
legni: akkor a báróné egészen rosszul ta­
lálta magát.

Aztán susogni is kezdtek A geológiai tár­
saság vándorgyűlésének már rég vége, mondák, 
és Varsányi báróné még mindig nincs férjével. 
Csípős szavakkal ezéloztak — nem egyszer 
Vilma jelenlétében is magatartására, —
mint mondák — férjes nőnek legkevésbé válik 
dicséretére.

— Ne érts félre, kedvesem , — monda 
a Kábay vén kisasszony mamája , Zarlai gróf- 
nénak, ne érts félre, hisz nem kell mind­
járt rosszat gondolni. Elvégre a báróné még 
liatal és megbocsátható, ha kelleténél többet 
is udvaroltat magának, vagy ha viselete tán 
nem is egyeztethető egészen össze állapotával.

— Oh, angyalom, — viszonzá Zarlai grófné, 
cinek. mint a fáma beszéli, nagy szerepe 
volt férje csödbejutásiiban . — én szigorúbban 
logom föl a dolgot Fökép megbélyegzendönek 
találom, hogy azt a Beregi Zoltánt, e hírhedt 
csapodért és csábitót felette kitünteti a báróné.

Ilyen és hasonló beszédek azután mindig 
eljutottak a bárónéhoz, kire e hírek törszú- 
rásként hatottak

Aztán az okos nagynéni is, a ki jól is­
merte a csekély okot, mely miatt e könnyelmű 
báróné válni akar, és a ki gyámleányát köny- 
nyeimUségeért meg akarta büntetni, az okos 
íagynéne is folyton unszolá, hogy indítsa meg 
i válópert férje ellen. — Ez. az állapot — 
igymond — nem tarthat tovább, hisz már úgy 
s beszél róluk a világ

A báróné igen rossznak találta helyzetét. 
A körülbelül három heti mulatás sok mindenre 
megtanította Megtanította arra, hogy egy fér­
jet , egy szerető és gyöngéd férjet könnyel­
műen, hiúságtól űzetve, elhagyni nem szabad;

KECSKEMÉTI LAPOK

A gyűlés ezután a programm főbb pont­
jait a következőkben állapítja meg.

1. Fogadtatás a vasúti indóháznál.
2. A külső sétatéren levő Katona-szobor 

megkoszorúzása az irók és művészek társa­
sága által.

3. Kocsikon a város megtekintése; a mű­
kért , a hizlalótelep s a Szentháromság teme­
tőben levő Katoua-sir meglátogatása.

4. ’/a 12-kor matinee a színházban.
5. *,,2 órakor diszlakoiua a Beretvás- 

száliőhan.
G. 5 órakor ünnepélyes kivonulás a pá­

lyaudvarhoz.
Ezen programm részleteinek és mikénti 

kivitelének megállapítására a három albizott­
ság elnökei, valamint Fekete József s Ko­
vács Pál jegyzők f. hó 14-én d. e. 10 órakor 
gyűlést tartván, ott a következő részletes 
programmot állapították meg:

1. Érkezésnél az összes bizottsági tagok 
és nők jelenlétében Lestár Péter polgármes­
ter úr üdvözli a vendégeket.

A pályaudvari fogadtatásnál és a Katona­
szobor megkoszorúzásánál, városi rendőrök 
által a rend föntartása és a fogatok rendben 
tartása fölötti főfelügyelettel megbizatik: 
Boódor Sándor bizottsági tag.

2. A Katoua-szobornak és közvetlen 
környékének rendbehozásával, kicsinositásá- 
val, úgysziute a temetőbeli Katona-sir hely­
reállításával, felvirágozásával Kiss Lajos vá­
rosi műkertész segédkezése mellett, — meg­
bizatik Zolnay Antal h. t.

3. A szobor megkoszorúzása után kocsi­
kon a nagy-kőrösi-útezán, a collegium előtt 
s a esongrádi-nagy-útezáii át kivonulás a 
műkert he.

Kocsik beszerzéséről gondoskodik Hor­
váth Béla.

A kocsikra való elhelyezkedésnél főkala­
uzok : Fekete József, ifj. dr. Horváth János , 
Kada Elek, Katona Béla, Kovács Pál, 
Mádi János, Szegedi György.

Minden kocsin egy-egy bizottsági tag 
fogja kalauzolni a vendégeket.

A kocsik számokkal fognak eláttatni.
4. A műkertben Keresztes János, Laukó 

Károly és Máté Sándor fogadják a vendé­
geket. Itt friss sör áll rendelkezésre. Főesapos 
Györffy Balázs. A sört kecskeméti magyar 
népviseletben bárom fiatal parasztlegény és 
három fiatul parasztleány fogják fölszolgálui.

5. A műkért megtekintése után koesira- 
iilés s az Urgcson, a Zsinór- és Gödröste- 
niető útezákon át elvonulás a czigányváros 
mellett. Itt népcsoportozatok. Rendező Sze­
gedi György. Majd a hizlaló-telep bemuta­
tása. Főkalauz Fekete József.

6. A hizlaló telepről átkoesizás a teme­
tőbe Katona József sírjához. Itt dr. Tassy 
Pál, id. Tóth István és iloskó József fogad­
ják a vendégeket.

7. A temetőből a halasi-útczán át bevo­
nulás a színházhoz, a hol matinee tartatik. 
A színház elkérésével, rendbehozásával, ki­
tisztításával, jegyek elárúsitásával stb. meg­
bizatik Szeless József és az ez irányban 
működő bizottság. A helyárak következőkép

megtanította arra, hogy a salonok fénylő csil­
lárai alatt hízelegni és hazudozni igen, de me­
legei! érezni nem tudnak; meg arra, hogy a 
salonnép fényes ruháját hideg, szeretetnél küli 
szivet fed; s megtanította fökép arra. hogy a 
házias boldogság jóval fölér a bálok zajában 
lelt boldogságnál.

Ah, de mit tegyen ? Visszamenjen férjé­
hez ? Ezt tiltja büszkesége. Es mit szólna e 
dologhoz a timania , kinek magatartása oly kü­
lönös. Alig tudakozódott az elválás okairól és 
mégis sürgeti azt Vissza tehát nem megyen. 
Hát megindítsa a válópert? Szegény Ivánt úgy 
inegszomoritaná? Es ki tudja, meddig húzódik 
el a pör. Addig (vagy tán aztán is) özvegy 
ségben élni, a Beregi Zoltán unalmas bókjait 
elfogadni. . . .  b rr!

Egy eszméje támad. Bizarr rendkívüli , de 
tán czélhoz vezet. Papirt vesz elő és az 
„ Egyetértés “ szerkesztőségéhez levelet intéz. 
Kérvén azt mellékelt hirdetésének a ..Kis hir­
detőben “ való közzétételére.

Harmadnap báró Varsányi Iván az .Egyet­
értés* kis hirdetőjében olvassa e hirdetést:

Komoly házassági ajánlat.
Egy fiatal, gazdag és eléggé csinos 

özvegy házasságra óhajtana lepni, egy 
müveit a családiasságot kedvelő férfi­
val. Ajánlat „(saiáihassag. Zolymarom 
poste restante“ küldendők. 4086.

A báró sejtett valamit. A nagynénitől már ér­
tesült , hogy Vilma gondolkodásmódja mennyire 
megváltozott Azonnal levelet ir a kívánt czimen 
és egyszersmind találkát kér a zolymári ura­
dalmi parkban egy megjelölt helyen.

Másnap két dobogó szív haladt különböző 
irányból a park felé. Egy feltűnően szép hölgy 
és egy komoly gondolkozásának látszó fél fi. 
A nö előbb ér oda, de alig vár néhány rnásod- 
perczet és a férfi is odaér.

— Férjem , kedves Ivánom , — csak ezt 
tudta mondani a hölgy.

— Vilmám, egyetlenem! — csak ezt a férfi.

állapíttattak meg: Elsőrendű páholy 4 frt. 
Körszék 1 frt 50 kr. Zártszék 1 f r t  Emel- 
vény-zártszék 80 kr. Emelvény-állóhely 50 
kr. Az első két sor zártszék a vendéghölgyek­
nek tartatik fónn. Színházi jegyekre elője- 
gyeztetni lehet bezárólag 23-ikáig Molnár 
János gyógyszerész árnál.

A férti vendégek részint az emelvényen, 
részint a szintalak mögött fognak elhelyez­
tetni. A zártszékek mellett állóhelyek nem 
adatnak.

Csokrokról a hölgyek számára Molnár 
János úr gondoskodik.

A matinéén szereplő művészeket és mű­
vésznőket Horváth Béla úr, Horváth Döniéné 
úrnő és Fekete József úr lesznek szívesek la­
kásaikon elszállásolni.

Kocsikról a színházba a vendéghölgyeket 
bevezetui és elhelyezni fogják: Báuó Antal , 
Csorba Pál, Fórián Gusztáv, Haeker Lajos, 
Holosnyai Ambrúzs, Horváth Mihály, Maeh- 
leid Gyula, Muraközy Gyula, Szabó Károly , 
Ifj. Tóth István. Ugyan ők fogják a szereplő 
művészeket és müvészuőket kocsikon a szín­
házhoz szállítani.

7. A matinee után diszlakoiua a Beretvás 
szállóban magyar-konyha szerint. Egy teríték 
ára 2 frt. Borokról a város gondoskodik. 
Borkóstoló Dékány István.

A diszlakomára előjegyezni lehet e hó 
22-ig bezárólag Moluár János és Katona 
Zsigmond gyógyszerész uraknál.

Az első toasztot a vendégekre Lestár 
Péter polgármester úr fogja tartani.

8. A diszlakoiua után d. u. 5 órakor ün­
nepélyes kivonulás a pályaudvarhoz. Búcsú­
beszédet mond a polgármester.

Az érkezéskor, a diszlakoiua alatt és a 
kivonálásnál czigány-zenekar fog működni. 
Czigány bíró Kovács Pál.

A rendezők piros-fehér-kék fa város szí­
nei) színű jelvényekkel lesznek ellátva. Ké­
szítteti és szétosztja Kovács Pál.

Kedvezőtlen idő esetére az itt megálla­
pított programm oda módosul, hogy a ven- 
déjjok a Beretvás-az í,lóban fognak eluzálláaol- 
tatni s mulattatásokról az első emeleti nagy 
teremben ezigányzene mellett a bizottság gou- 
doskodaud. Es ez esetben a katli. nagy tem­
plom, a zsidó templom, a eollegiumi múzeum 
és képtár, a helybeli kir. törvszéki fogház 
helyiségei stb.-nek megtekintése fog fölvétetni 
a programmba.

A fogadtatás összes költségeit — bele­
értve a vendégek részvény-jegyeit a diszla­
komára — a város fogja viselni.

Az egyes bizottsági elnökök által végül 
e helyen kéretnek föl azon bizottsági tag 
urak, a kik részére a fentebbiek szerint az. 
ügyes funktiók kijelöltettek, hogy e megál­
lapodásokat és kijelöléseket vegyék egyenként 
szives tudomásul s e uetán szükséges felvi­
lágosítások vagy útbaigazítások tekintetében 
forduljanak Horváth Béla úrhoz, a fogadta­
tást rendező albizottság elnökéhez.

VJ R O N S AG UK .
— K özgyűlés. A város törvényható­

sági bizottsága f. hó 18-án kedden tartja 
rendes havi közgyűlését, melyre több érdekes 
tárgy van tanácskozás tárgyául kitűzve. Ugyan­
ezen közgyűlésre lett kitűzve a száintiazti 
állás betöltése, melyre 5 eu pályáztak u. n i.: 
Rigó István, Biró György, rekkárik János, 
Hajagos József és Bálványi Ferencz; de tő­
ispán úr a gyűlésen részt nem vehetvén, a 
választás a jövő havi közgyűlés teendői közé 
fog soroztatni.

A b a raczk -v ás& r most áll legjavá­
ban , s naponként kora reggel telve az egész 
piaez adók és vevőkkel. Be kár szőlőbirto­
kosainkra, hogy legalább bárom hónapig 
igy nem ta r t ! Fölemlítünk ezzel kajx so- 
latban egy visszaélést. melyet némely ke­
reskedő az eladókkal szemben elkövet. Meg­
veszik ugyanis kora reggel még 3—4 óra­
kor a gyümölcsöt. azt lefuglalózzák. de ki 
nem fizetik, hanem várakoztatják a tulaj­
donost 7 —8 óráig, mig nagy nehezen pén­
zéhez juthat. Ezt mint tényt . ajánljuk a 
hatóság figyelmébe, s átalában igyekezzék 
az üzleti fogásokban mindenesetre tapaszta­
latlanabb eladó közönséget eshetőleges visz- 
szaélésektől megóvni.

— A m ű k e d v e l ő i  z e n e k a rn a k  eső 
által elmosott juliálisa — mint halljuk — 
detiezittel végződött. No de se ba j. vigasz­
talja őket azon öntudat, hogy szép idő ese­
tén a legszebb , leglátogatottab és legjöve­
delmezőbb nyári mulatságok egyike lett 
volna.

— A se b e s  h a j t á s  e l le n  már több 
Ízben felszólalt lapuk : újabb szerencsétlen­
ségek ismét arra késztetnek. F. hó 9-én d. u. 
lakadalmas nép a piaezon a templom előtt 
űzte a futtatás nemes mesterségét, de két 
koesi oly szerencsétlenül ütközött össze, hogy 
azok tulajdonosai a kocsiból is kiestek, t .  
hó 14-én a kádár-útezában Jakab I. ütötte 
el. O. A. úr gyermekét. Szerencsére mind­
két esetben ijedtség s némi bőrhorzsoláson 
kívül más bajuk a sérülteknek nem esett.

— T ü z e t j e l z e t t  f. hó 8-án a to­
ronyból a tüzőr, ki is vágtatott az egész
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Ar*óg, d* csak hűhó volt a dolog. mert a 
tíil figyelmes tuzőr a téglaégetö saru füstjé­
ben majd az egész Márin város szerencsét lén­
yégét lát|4i.

— É rte s í tő k . 1. A helybeli reform.•r
lyceum ez idei értesítvén vét vettük és ősz- • • 
azebasoulit va azt az előző néhány évről szóló 
erkölcsi és anyagi kimutatással, azt hisszük , 
hogy a tőiskola szellemi élete ez évben pezs­
gőbb volt, mint ezelőtt. Az értesitvéuy sta­
tisztikai adatai a következőket tüntetik töl : 
a tanulók létszáma: 264; érettségi vizsgálatra 
jelentkezett: 41 nyilvánosan, 5 magán, viaz- 
szalépctt az előbbiek közöl: 3 , az utóbbiak­
ból: 2; visszavettetett összesen: 4. Kioszta­
tott ez évben pályadijakra: 68 írt , I drb. 
m. kir. aranv; ösztöndiiakra: 745 trt 30 kr; 
tápintézeti jótéteményre: 417 trt kr; az 
önképző és gyorsírókor jutalmai : 26 trt és
7 drb. in. kir. aranv. Összesen 1257 trt 10 
kr. és S drb in. kir. aranv. Az értesitvénvt 
Nagy Eerencz tanár úr kimutatása nyitja meg 
az intézet nagybecsű könyvtárában lévő régi 
magyar könyvekről. A nagyértékű könyvek 
eznneinek megérintése alkalmat szolgáltat ne­
künk arra , bogy városunk könyvgyűjtemé­
nyeiről, különösen a reform, főiskola könvv- 
taráról a legközelebbi alkalommal egyet-mást 
elmondjunk; abbeli sajnálatunknak azonban, 
hogy a főiskola értékes könyvtárának kiváló 
darabjai még akkor is el voltak zárva a tudo­
mányos világ előtt, midőn néhány hónappal 
ezelőtt az akadémia termei speezialiter ezek 
megismertetésére voltak föltárva, már ez al­
kalommal is kifejezést kell adnunk. — 11. A 
Kecskeméti községi polgári leányiskola \ II. 
értesítője az 1*^1 — s2-ik tanévről, kiadta: 
Kecskemét városa. Szerkesztette: Pásthv Ká-
roly , igazgató. Statisztikai adatai a követke­
zőket tüntetik töl. Volt összesen: 1 IS tanuló. 
Az intézet iskolai takarékpénztárának rész­
vényese volt: 59 és pedig 54 az intézet nö­
vendékei közül, 5 pedig azok közül, kik ez 
évben már nem jártak az intézetbe. Az évi 
betétek összege: 484 írt 58 kr. Betéteiket 
továbbra is benbagyták 43-an. Az értesit- 
vényt Szalontui Sándor ,,Az olvasásról0 czimii 
jeles értekezése nyitja meg.

— A g a z d a s á g i gőzm alom  környé­
kén heti vásárok alkalmával a lovak és kocsik 
nemcsak a gyalog járdán a közlekedést lehe­
tetlenné teszik, hanem azt szerfölött tisztát- 
lanná alakítják. Felhívjuk rendőrségünk figyel­
mét az arrai nagyobb felügyeletre, hog\ kü­
lönösen esős időben a közlekedő gyalogosok 
ne legyenek kénytelenek a sáios kocsiútra 
kikerülni.

— Ö n g y ilk o sság . Tassi Erzsébet Nagy 
Józefué 70 éves özvegy, megunva az élet 
nehézségeivel küzdeni, önakasztás által vált 
meg f. hó 12-én az élettől.

— L o p  á s. Takács Mihály huszártól , 
míg «• reggeli órákban fegyvergyakorlaton 
volt , a háznál lakó Bábiczki Julcsa cseléd 
összes pénzkészletét eltolvajolta. Tettes a ka­
pitányi hivataltól a helybeli járáabiróaághoz 
kisértetett át.

— G o ld b e rg  J ó z se f  izraelita tanulót 
a bécsi rendőrség június 21-én szállás hiány 
miatt illetőségi helyére Jeruzsálembe kényszer- 
útlevél mellett tolonezoltatta. Az egész 
utat a fiatal ember gyalog teszi meg, s e hó 
12-én vándorolt Kecskeméten keresztül át.

— Bol v aries  G ab o r urat, a helvbeli 
görög nemegvesült egyházközség lelkészét , 
Lóré pestmegyei község lelkészévé választotta 
el, mely hivatalát nevezett lelkipásztor úr a 
napokban foglalja el.

— S zo k o iay  Jó z s e f  2. tized 133-ik 
sz. a. lakos f. hó 10-én csépai vásárról haza 
jövet. a kecskeméti határban a tiszai gátnál 
96 frt készpénzét elvesztette, melyet M. J . 
úr kocsisa Fehér Gábor és kertésze Pintér 
Imre találtak meg, azonban visszaadni nem 
voltak hajlandók, hanem azon részint ruha- 
nemiíeket vásároltak, részint azt a szikrai 
korcsmában elmulatták. A rendőrség megté­
rítvén találókat, a helybeli járásbírósághoz 
kísértettek át.

— „A M agas T á t r a 4 czimű Tátra- 
kalauz, a mit a magyar Kárpát-egylet meg­
bízásából K Ibenhever Károly cs. k. tanár és 
Kováé* Pál a ,.Kecskemet44 szerkesztője, a ma­
gyar Kárpát-egylet tagjai szerkesztettek, Pro- 
cha.'ka Károly tescheni könvvkereskedő ki- 
adásában már megjelent és minden könyv­
áráénál kapható. A tiz. ivre terjedő mű rend­
kívül csinos kiállítással | zöldsz.inű, Ízléses 
aranyozással ellátott bőrkötéssel bir, a mi az 
* 4digi magyar müveknél nem volt tapasztal­
nak”. A kötés előlapján a Kárpát-egylet ezi- 
mere — havasi rózsa — látható igen Ízléses 
ezüstnyomással. z\ mii elején a magyar Tátra 
vasúti össze köt tetőseinek térképe található. 
Ezenkívül 13 képpel van illusztrálva, melyek 
a Tátra legmegkapóbb szépségeit tüntetik 
elő, u. m.: „A magas Tátra látó képe Pop- 
rádról44; ,.T.itra-Eílred (térkép) és a fürdő- ' 
helyiség44; „Róza-menliáz a lomniezi esúcs-

* ”  ■ i- r .  * *csal44; , Earpataki óriás zubatag44; ,,Ot-tó a 
jégvölgyi esúcscsaP4; ,,Lengyel-nyereg44; „Cor- 
bai tó44; „Halastó44; „Fekete-tó Gonsienieove14; 
„Kik lava zubatag44; „A Jeges tó14; ,,A zöldtó44; 
,.l>obsinai jégbarlang: a nagy terem bárom 
jégoszloppal44. Végül a magas Tátra környé­

kének szinuyomatú térképét veszi még az 
olvasó. Midőn még megemlítjük , hogy e 
könyv C'sáky Albin grófnak , mint a Kárpát­
egylet elnökének van ajánlva, e mű ismerte­
tését bevégeztük. Ara 2 frt.

— A z á I 1 a m i k ö z é p i p a r t a n o d a 
igazgatósága pályázatot hirdet a N y i t r a , 
Sopron  és \ esz pré m megy e továbbá a 
budapesti „Régi H ív ek 4 szabadkőuiivesi pá­
holy által alapított 100 —10G trt ösztöndíjra; 
pályázhatnak az illető megyékből való oly 
tanulók, a kik valamelyik középiskola négy 
alsó osztályát jó sikerrel elvégezték és olv 
iparos segédek, a kik sikeres felvételi vizs 
gát tehetnek. Az isk o la i, szegénységi és gya­
korlati bizony itvánvnyal felszerelt kérvények 
H egedűs Karol) intézeti igazgatóhoz (Vili. 
bodzaía-útcza 2S sz.) nyújtandók be legké 
sőbb szeptember hó 1-ső napjáig.

-  M e g h a l t a k  f. hó 7-tol 14-ig bezárólag. 
7-én: Moravisik Lajos tia Bela 1 éves, bélhunit; Te­
leld János tia Lajos 3 hónapos, sorvadás; Schwarz 
Salamon leánya H óra 11 hetes, sorvadás; C sertő János 
tia János 25 éves, öngyilkosság: Erid Illés tia Isván 
13 hónapos, fogza-i gores, ‘■-an: Nagy Imre tia Imre 
1 hónapos, görcs; Hiiuóczi Julianna törvénytelen leánya 
Maria, 3 hónapos, göres; Lóth István halvaszületett 
leánya; Magyar Zsuzsanna özv. Nagy PAlné 70 éves. 
vízkör. 9-en: Bakó Balázs tia János 15 napos, görcs; 
Bal Zsuzsanna törvénytelen leánya Bozália 1 éves, 
hökhurut; kusnverik Maria törvénytelen leánya Zsu- 
zsanna 20 napos, gores; Almási Anna törvénytelen tia 
Janos 3 hetes, id é tle n ig ; kovács Balint tia Bálint 1 1 , 
eves, sorvadas; Sinkar ( sontos Pál tia István, <» lióna- 
napos, gores, lo -én : l oth László leánya Terézia 2 
eves, fogzási görcs; Szabó István leánya Juliánná 2 
éves, fogzási gores; Harkai Janos nos gazdákodó so 
eves, végelgyengülés; Puskás Pál leánya Erzsébet 4 
honajK>s, gores. 11-eu: szeleczki István tia György 4 
hetes, görcs; Beucsik József tia István 5 hóna­
pos, görcs; Sörös István leánya Margit T» hónapos, 
görcs; steinwurz Tani törvény télén tia József 12 napos, 
veleszületett gyengeség; néhai Molnár László leánya 
karoliua 9 eves, sorvadas; Manyoki Sándor halvaszüle­
tett leánya. 12-eu: \  aradi Mihály tia László 1 hóna- 
pos, görcs; Molnár Julianna özv. Bab Istvánne tör­
vénytelen tia Sándor 2 ‘ . hónapos, görcs; Fodor Mi­
hály kézimunkas 79 éves, vízkor; Tasi Erzsébet özv. 
Nagy Józsefne 70 éves, öngyilkosság: kökény Gergely 
nos szolocsosz 75 eves. végelgyengülés; Ludas Gáspár 
tia Gáspár 2 hónapos, görcs; Tejér István tia Antal 
11 hónapos, fogzási görcs. 13-án : Diószegi Hona özv. 
Kalmar Paine 91 eves. végelgyengülés; kuruez János

E g y  2 3. v a g y  4 . gym n asiu m i 
v a g y  r e i)-o sz tá ly t  v é g z e tt  tanuló

tanonczul
fe lvétetik

111 (2—2)
Scheiber József

könyv- é* ,uipir-kere*ke<lé*ébeii

2628.
1862. hirdet

A kecskeméti kir. torvényiuék mint telekkönyvi 
hatőftág részéről közhírré tétetik , hogy Kecskemét 
város árvanxéke korábbi s a kimondott csatlakozás 
folytan Groei Márton kénőbbi végnhajtatónak John 
Jóxpefué Gyenes Terézia végrehajtást nzenvedő ellen 
269 fi t. 40 k r . , illetve 280 frt. tőke és járulékai iránt 
folyamatban levő végrehajtási ügyében nevezett alpe- 
reanónek a kecskeméti 5317. sz. tjkvben 90. r.-sx. 
alatt foglalt s adó alapján 995 írtra  beesült szőlő és 
erdölórtoka tartozékaival együtt az 18*2. évi szeptem­
ber hó 5-ik napján d. e. 9 órakor, mint egyetlen ha­
táridőben e kir. törvényszék tkvi helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapí­
tott és a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságuál, vala­
mint Kecskemét váios polgármesteri hivatalában meg­
tekinthető teltételek a la tt, még pedig kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

A venni szándékozok tartoznak a kikiáltási ár 
vagyis 995 írtnak 10° „-át készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban bánatpénzül a kiküldött kezeihez 
előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. trvszék mint tkvi hatóság­
nak 1882. évi május 21-én tarto tt üléséből.

B arta  H en rik . G áli F e r e n c i,
tanácsjegyzó. 117(1 — 1) kir. törvényszéki elnök.

Eladó házak.
.. i)  Egy » • AA a tíudai-kis-útcza , Kis-Talfái-útcza és 
Oz-iitcza között, hol van 15 padolt szoba. 4 konyha, 
hozzátartozó éléskamrák, külön nagy kamra, istálló, 
kicsiszin, 3 nagy m agtár, egy nagy boros pineze és 
«gy kistbb piiivz* , nagy gyűmöloÖHkert, a lehető |<g- 
kedvezóbb teltételek mellett részletfizetésre is eladó.

2) Egv ház az < U-útc/.ában ; itt van 3 szoba és 
mellékhelyiségekkel, az épület ú j, cseréppel fedett, 
jutányos áron elad«*».

3) Egy ház a Tehén-útvzában a Hajnal-útczával 
szemben, 12 szoba, 3 konyha. 3 pineze, 2 kamra. 
1 kis kézi kamra és két istállóhelyiségekkel eladó.

Bővebb felvilágosítást ád

P e k á r i k  J á n o s
tigynÖkf*pgi c s  b iz o m á n y i ü z le te  

Kecskemét. I. Vásári-kis úteza . 110.
E z  ü z l e t  e l f o g a d  é s  k ö z v e t í t  i i i i l i d e i l i i e m i l  /» / r -  

< f A ’ • i n g ó s á g o k  é *  i n g a t  a n o k

. tűzkár elleni e* • b 9 zálog­
é t jelza i"/ Zr«i,r«w»»wA* közvetite«ét, továbbá a leg- 
jobb niiin'.-ópíi f f n n t a n n t r i  .  kitiinó

b u r o k h n t  s z o l g a i .  1 1 8 ( 2  - 1 1

116 (2— 1)

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál.

. » M • r
le a u y a  c«rzaet»ei o u u u a j» v a Y g u n s ,  m a i a m  u u -
vénytelen leánya Mária l eves és 9 hónapos , bélhurút. 
14-én: Tarkas István keressteletlen tia 1 órás, idét­
lenné#; Kovács Terencz leánya Terézia 2 éves, görcs; 
Tóth Sándor tia Mihály 16 éves; kuli István tia Sándor 
4 höuapos, görcs; Pataki Gáspár tia Balázs 2*;; 
eves, görcs.

PA P1R SZ E L E T  EK.
Egy hírneves orvoshoz beállít valami

angol lord és elpanaszolja baját.
Az orvos figyelmesen meghallgat ja s aztán

elővesz egy üveget.
— Szagolja meg , — szólt a betegnek. 
Az angol úgy tesz és várja az orvos tö­

véi bbi rendelkezéseit.• • •
— On meg van gyógyítva — mond az 

orvos méltóságteljesen és elteszi az üveget.
— Mennyivel tartozom ? kérdi a megle­

pett lord.
— Száz font sterlinggel!
Az angol kinyitja tárczáját kivesz be

lőle egy nagy bankjegyet, odatartja, az orvos 
orra alá, igy szólva:

Szagolja meg, ön ki van fizetve!
Azzal zsebregyíiri pénzét és szótlanul

távozik.

Egy jogtudort, ak i egyéves önkénvtes , 
valami vétség miatt arra Ítéltek, bogy a ka­
szárnyában mindenféle közlegényi teendőket 
végezzen. Többek között söpörnie is kellett !

A káplár egy darabig gúnyosan nézi , 
aztán rákiált félig szánalmasan :

— Nem restellj, hogy doktor és még 
csak udvart sem tud sö p ö rn i? !...

IRODALOM.
— T á b o r s z k y  és P a r s e h nemzeti zenemuke- 

reskedéseben Budapesten megjelent: „A vörös sapka.“ 
Vidor Pál eredeti uépaziumüvenek közkedveltségü dalai.
1) Felszántottam kertem alatt (Nicolieh Sándortól.)
2) l g}an rózsám. 3) sokszor nézek tel az égre. 4) 
Galagonya bojtorján. 5) De nehéz igaz szivet találni. 
(Szentirmay Elemértől.) 6) Ha bemegyek a csárdába. 
(Barna szeretőmnek.) 7) Az én kedvem olyan, mint a 
csalfa szellő. (Nicolieh Sándortól.) s> Hallja-e kis vio­
lám. (Bévay Aruoldtól.) s) Tula, ju la , beje, buja. 10) 
Lakodalom, arany lakodalom. 11) Szeretni, szeretni.

H I R D E T É S E K .
A L E G J O B B

szí VABK A-PAPIB
ÍLE HOÜBLONÍ

franczia gyártmány.
U tá n zá so k ra  figyelm eztetünk,!*!

r  Csak az a szivarka-papir valódi , hol 
/ i  minden lapon a
fvj L E  H O l í B L ö N  bélyeg van , és 
f y  minden doboz az alábbi védjegygyei 

Lj 9U van ellátva. (22—5)

%
t-. c Pr*op du Krevet_

C A W L E V  A  H E N R Y ,alleuige FabriUntn. PARIS
faőr/canía őrereíés des Marques :

¥kTieran4í,4s mri0Kí[
----------- B la n c o u M a U

Jr&M
Couleur Mais

sup»Ttc9v

7576.
1882. llir ile tn ién y .

Az úrréti 29 részlet fold haszonbérlete a folyó évi 
Szent-Mihály napján lejárván, újabb haszonbérbeadása 
6 évre a 216/1882. sz. közgyűlési végzéssel megren- 
de lte te tt, s az árverés megtartására folyó július hó 
29-ik napjának reggeli 8 órája a helyszínére kitúze- 
te t t , mely határidőre bérleni kívánók annak kijelen­
tésével hivatnak fel, hogy holdanként bánatpénzül 3 
trt. lesz előre leteendő , és hogy az árverés megkez­
dése előtt kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is 
elfogadtatnak: — végre hogy az árverés kezdetét ve­
endi a Biró Adám á ’tal hirt l-ső részletnél; — egyéb 
a bérletre vonatkozó feltételek a hivatalos órákban 
a gazdászati hivatalban minden nap megtekinthetők.

Kecskemét, 1882 július 11-én.
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7572.
1882. Ilird ctn ic iii.

A liAzankónti koldulás megszüntetése és 
városház építésére kiosztott 28 részletföld ha­
szonbérlete a folyó évi Szent Mihály napján 
lejárván, újabb baszonbérbeadásuk 6 évre a 
212 1882, sz közgyűlési végzéssel megrendel­
tetett , s az árverés megtartására folyó július 
hó 26-ik napjának reggeli 8 órája a helyszí­
nére kitűzetett, mely batáridőre bérleni kívá­
nók annak kijelentésével hivatnak fel. hogy 
holdanként bánatpénzül 3 fit lesz előre leteendő 
és hogy az árverés megkezdése előtt kellő bá­
natpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak ; 
végre, hogy az árverés kedetét veendi a Mó­
czár András által birt 1 -ső részletnél; egyéb a 
bérletre vonatkozó feltételek a hivatalos órák­
ban a gazdászati hivatalban minden nap meg­
tekinthetők.

Kecskemét, 18í<2. július 11-én.

A gazdászati osztály.

i Sa i uíu utat Cinnel tói.) 12) i>e ia iu .. .  (>zcntirui&y 
Elemértől.) Énekhangra zongorakisérettel (vagy zongo­
rára külön) szerzé Erkel Elek. Ára 1 írt 50 kr.

— M ik s z á th  K á lm á n  tehetséges fiatal írónktól 
igen díszes kiállítású kis kötet jelent meg a Révai test­
vérek kiadásában. Két kis rajzát, a r Frivol a k t á i t  s 
a „Brézói ludak“-at foglalja magában s „A saját ábrá- 
zatomról44 czimő humoros autobiogratiát, Mikszáthnak 
a „Koszorú4*-ban megjelent arczképéhes. A kötetke elé 
.lókai Mór irt előszót. „Mikszáthnak úgymond, nines 
szüksége az én argandi lámpásomra. Meg fogják őt 
látni a  saját talentuma fényétől. A ki az elbeszéléseit 
olvasni kezdi, le nem teszi, a mig végig nem olvasta s 
csak azt sajnálja, hogy miért nem több.44 Épeu olv el­
ismeréssel adózik a fiatal szerzőnek Tors Kálmán czikke 
is Mikszáth Kálmánról, a mely a csinos kis könyvet 
berekeszti.

P ia c z  i á r j e g y z é k .
Tiszta búza métermázsánként . 10.— krtól 10.50
Kétszer n •* • 8.50 ff 9 —
Bozs 6.30 R 6.50
Árpa 6.— ff 6.30
Zab n • 8 .— ff 8.30
Tengeri n • • 7.50 n 7.80
Köles n • 6.50 F 7.—
Krumpli w • 1.80 ff 2.—

n
n
r
r
n
n
r

V a sú ti m enetrend.
Felfelé Budapestnek:

2-ik sz. f-V. érk. 4 ó. 57 p- ind. 4 0. 59 P- reg.
6-ik n sz.-v. ff 5 >f 34 ff ff 0 ff 38 f> ff
2-ik n v.-v. ff 11 •f — ff ff 11 ff 40 délb.
8-ik if sz.-v. ff 5 ff 18 ff o 5 ff 26 »» d. u.

7-ik sz. sz.-v. érk. 9 ó. 55 P- ind. 10 ó. 01 p. d. e.
251-ik ff v.-v. ff 12 ff 49 ff ff 1 ff 2y „ délb.

5-ik „ sz.-v. ff 9 ff 43 f> ff 9 ff 50 „ este.
1-so ff f v . ff 12 ff 10 ff ff 12 ff 12 „ éjjel.

J é g - t p o r t .  Nagyon meleg van rá.
V iIm á n a k . I dvariasabbak vagyunk önnél és nem 

gyötörjük Vilmáját e borzasztó verssel.
D e ru e i  S á n d o r n a k .  Legközelebb sorra kerül.
I lk a .  Csak küldjön továbbra is ilyen jókat. Sike­

rült rajzokat legörömestebb közlünk; de bizony sokszor 
híjával vagyunk.

S u g á r  J u l i s. N e m  az teszi ám az elbeszélést né­
piessé, hogy a hősnőt Marcsának , a hőst pedig Jóská­
nak kereszteljük; novellája különben rossz a fonóban 
is, salonban is.

F e l f e lé .  Mi lefelé küldtük. Hogy hova, azt már 
megírtuk sokszor.

F e le lő s  s z o rk e s z to : F E K E T E  JÓ Z S E F .

7573. 7574 
1882. Hirdetmény.
A Máriaváros alatt elegyengetett 17 részlet föld 

haszonbérlete a folyó évi Szeut-Mihály napján ; — to­
vábbá ugyancsak a Máriaváros alatt befásitott 2 drb. 
egy és két holdas földterület haszonbérlete pedig a 
folyó évi október hó 31-én lejárván, azoknak újabb 
haszonbérbe adása 3 évre a 213. és 214 1882. számú 
közgyűlési végzéssel m egrendeltetett, s az árverés 
megtartására folyó július hó 28-ik napjának reggeli 8 
órája a helyszínére kitnzetett, mely határidőre bérleni 
kívánók annak kijelentésével hivatnak fel, hogy bá­
natpénzül a Máriaváros alatt elegyengetett földek min- 
denik részletéré 20 fit., — a befásitott terület mind­
egyik részletére pedig csak 5 frt. lesz előre leteendő, 
és hogy az árverés megkezdése előtt kellő bánatpénz­
zel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak; — végre 
hogy az árverés kezdetét veendi a Máriaváros alatt 
kiosztott földek Dohos Ferencz által birt 1-só részle­
ténél: — egyéb a bérletre vonatkozó feltételek a hiva­
talos órákban a gazdászati hivatalban minden nap 
megtekinthetők.

Kecskemét. 1882. júl. 12.
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7575. 7692. 
1882. Hirdetmény.
/  . iSfueskert alatti 8 részlet ; — továbbá a gaz­

dasági iskola részére átengedett 3 részlet föld haszon- 
bérlete a folyó évi Szent-Mihály napján lejárván, 
azoknak újabb haszon bérbeadása — még pedig az Ep- 
reskert alatti 8 részletnek 3 évre, a gazdasági iskola 
részéle átengedett 3 részletnek pedig egy évre, a 
215. és 220/1882. sz. közgyűlési végzésekkel megren­
deltetett, s az árverés megtartására folyó július hó 
27-ik napjának reggeli 8 órája a helyszínére kitűze­
tett , mely határidőre bórleni kívánók annak kijelen­
tésével hivatnak fel, hogy bánatpénzül előre minden 
részlet után 20 trt. lesz leteendő és hogy az árverés 
megkezdése előtt kellő bánatpénzzel ellátott zárt aján­
latok is elfogadtatnak ; — végre hogy az árverés kez­
detét veendi az Epreskert alatt kiosztott földek Bé­
ren te Ferencz áltál hirt 1-ső részletnél ; — egyéb a 
bérletre vonatkozó feltételek a hivatalos órákban a 
gazdászati hivatalban minden uap megtekinthetők.

Kecskemét, 1882. júl. 1 I-én.
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7571
1882 H irdetm ény.

Az aDó nyomáéi 73 renzlct föld liaaeonbérlete a 
folyó évi Szent-Mihály napján lejárván, újabb haazon- 
hérheadáeuk 6 évre a 211/1882. az. közgyúleai vógzéa- 
sel m egrendeltetek, e az árverés megt.n tására folyó 
július lh» 24 és 25-ik napjainak reggeli 8 órája a 
helyszínére úgy tűzetett k i, hogy szükség esetében az 
árverés d. tt. 3 [órakor folytattatni fog, mely határ­
időkre bérleni kívánók annak kijelentésével hivatnak 
fel, hogy holdanként bánatpénzül 3 frt. lesz előre le­
teendő , és hogy az árverés megkezdése előtt kellő 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak , 
végre hogy az első napon az árverés kezdetét veendi 
a Magonyi András által birt 1-só részletnél; — egyéb 
a bérletre vonatkozó feltételek a hivatalos órákban a 
gazdászati hivatalban minden nap megtekinthetők.

Keeskeinét , 1882. július 11-én.
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